

# 彰化縣大村鄉民代表出國考察報告

出國人員	蔡秀鳳
出國地點	中國大陸武漢市
出國日期	113年01月24日至113年01月27日為期4天
一、目的	武漢作為中國的重要城市，有許多值得考察的地方，旨在深入了解武漢市的科技創新、高新技術產業、城市規劃與建設、以及歷史文化資源的保護與利用。學習創新環境建設、產業集群發展、城市化進程中的成功經驗，並探索如何將自然和文化資源轉化為經濟發展動力，以推動自身地區的創新與可持續發展。
二、經過	01/24 松山-武漢天河國際機場及周邊區域 01/25 武漢-東湖風景區 01/26 武漢-長江新城、武漢市城市建設和規劃展覽館 01/27 武漢-松山
三、心得	<p>1. 武漢市在城市規劃與建設方面的成功經驗，如長江新城的發展，為大村鄉提供了參考。雖然大村鄉地處農業區，但可以藉鑒這些現代城市規劃理念，發展適合鄉村的綠色產業區和現代農業園區，促進經濟多元化。</p> <p>2. 在文化保護與利用方面，武漢的東湖風景區和黃鶴樓展示了如何將自然與歷史資源轉化為經濟動力，這讓我想到大村鄉豐富的農村文化與傳統工藝，如米香餅和採果體驗等資源。這些若能妥善開發，不僅可吸引遊客，也能保護和傳承地方文化，成為鄉村振興的重要支柱。</p> <p>總體而言，這次考察讓我深刻認識到武漢市的綜合實力與前瞻性發展模式，這些經驗對大村鄉的發展有重要啟示，為現代農業、文化保護和經濟多元化提供了寶貴借鑒。我對大村鄉的未來充滿期待，並堅信鄉村振興的美好前景。</p>
四、建議	<p>在此次考察心得上，以下是幾個具體的建議：</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. 推動農業科技創新：借鑒武漢光谷的經驗，大村鄉可以加強與農業科技研究機構的合作，推動農業技術的創新，提升傳統農業的附加值，發展現代農業園區，吸引青年回流，促進鄉村經濟多元化。</li><li>2. 規劃綠色產業區：學習長江新城的發展模式，大村鄉可以探索規劃一個小型綠色產業區，專注於農產品加工、物流配送等產業，利用大村鄉的交通優勢，打造區域經濟的新增長點。</li><li>3. 文化資源轉化：借鑒東湖風景區和黃鶴樓的文化保護與開發經驗，推動大村鄉的農村文化和傳統工藝的保護與開發，如開展農村旅遊、文化節慶活動，將文化資源轉化為經濟動力。</li><li>4. 交通與經濟融合：利用大村鄉的便捷交通，探索建立農產品物流中心或冷鏈倉儲設施，提升農產品的市場競爭力，促進農村經濟的現代化發展。</li></ol> <p>這些建議旨在將武漢的成功經驗與大村鄉的實際情況相結合，為大村鄉的可持續發展提供可行的路徑。</p>